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Uj esztendő a politikában.

Az uj év alkalmával megszólalt, vala­
mennyi politikai pórt, visszapillantva a 
múltra s perspekivát nyitva a jövő számára.

A legközelebb megoldandó föladatokról 
szólva, Wekerle miniszterelnök a koaliczió 
összes pártjai nevében elmondott üdvözletre 
azzal válaszolt, hogy nagyarányú gazdasági 
törekvést helyt zett kilátásba. Ismételten 
hangoztatta a kormány abbeli törekvéseit, 
hogy rendszeres és következetes tevékeny­
ség utján és az. Ausztriával kötött egyez­
mény folytán beálló nyugalom és biztosság 
lévén megteremtse a gazdasági fellendülés­
nek eszközeit. A bank dolgára is czélzott, 
a mennyiben kiemelte, hogy a kormány 
fentartotta a nemzett szabad rendelkezési 
jogát hitel- és pénzviszonyaink bereude- 

-zése tekintetében. Eg)ik legközelebbi kon­
krét föladatul a kormányelnök az adóreform- 
javaslatok elintézését mutatta be, jelezvén 
— hoyjl jánadózatlanul hagyott szesz egy 
részét bevonja és magát, a szeszadót emelni 
szándékozik. A másik konkrét föladat azon­
ban, a melyet Wekerle legközelebb megol- 
da tolónak jelzett, a választási reform. Azt 
mondotta, még a képviselőház téli üléssza­
kán fogja a kotmáuy előterjeszteni a re­
formra vonatkozó javaslatokat

Kossuth Keren ez betegen, ágyban fekve 
fogadta a függetlenségi párt tisztelgő kül­
döttségét.

Beszédében arról az erőpróbáról szólt, a 
melynek a negyven uyolezas párt ki volt 
téve s örömét fejezte ki azon, hogy a párt 
az erőpróbát kiállotta. Azután abbeli re­
ményét fejezte ki, hogy „meg 1> bet alapi 
tani az önálló nemzeti bankot, a nélkül, 
hogy az ország pénzügyeit nagyobb rázkód- 
tatás érné.“

Kossuth végül elérzékenyedett, gyenge­
ségére és betegségére utalt s ráirányí­
totta párthívei szeretetét Apponyira, „mert 
a függetlenségi pártnak szüksége van és 
mindig szüksége lesz önzetlen vezérekre.“

Az alkotmány párt távirat utján üdvözölte 
vezérét, Andrássy Gyula grófot. Egypár tö­
mör mondatban, a mely Széli Kálmán stílu­
sára vall, kifejezi rendületlen ragaszkodá­
sát Deák Fereucz müvéhez, a melyben „a 
nemzet 67-ben találkozott uralkodójával.* 
Andrássyról ez a távirat a legmélyebb elis­
merés hangján szól, kiemelve politikájának 
vezető gondolatát: összhangba hozta alkot­
mányos jogainkhoz való tántoríthatatlan ra­
gaszkodását a király iránt való hűséggel s 
a nemzet önálló törekvéseit, erőbiiásónak 
és nemzetközi helyzetének mérlegelésével 
igyekszik érvényesíteni a fokozatosság biz­
tos menetében.

Válaszul Andrássy távirata hasonló szellem­
ben hangoztatja a hatvanhetes alkotások

erejét és üdvét. Törekedni kell arra, hogy 
„a közös intézmények a magyar nemzet ér­
zelmeivel és jogos kívánalmaival a lehető 
legteljesebb harmóniába jussanak.“ De az. 
egyedül helyes politikának azt a politikát 
vallja, a mely az országnak negyven évi 
fejlődést biztosított s a mely „a nemzetnek 
visszaadta királyát, a királynak meg meg­
szerezte a nemzet szivét.“

Kiemelkedő eseménye volt a napnak br. 
Bán f fy Dezső beszéde, a ki reménytelen­
nek mondotta a politikai helyzetet és csüg- 
gedés hangja szólt belőle.

Egy politika van csak — úgymond — a 
melyen biztosan építhetni a magyar államot, 
az erős nemzeti sovinista irányzatú politika. 
Sajnos, azt látom, hogy éppen ez a politika 
az, mely ma az intéző köröknek nem tetszik, 
ez az a politika, a melyét levetni akarnak. 
Szerinti m ha ezt teszik, a czélt dobják el, 
a miért küzdenünk kell;: annak a problémá­
nak megoldását dobják el, a mely egyedül 
hely es törekvés arra, h így a magyar nem­
zeti államot kiépítsük.

Századszor, ezredszer mondom, hogy ma 
Európában c alt nemzeti államoknak van 
létjogosultsága, és ha ezt mi eltévesztjük, 
akkor magát az alapot tesszük lehetetlenné, 
a melyre építenünk kell.

Igaz, hogy ma más az irányzat, ma a meg- 
a'kuvás, a máról holnapra való ügyintézés 
és engedményekre való halmozás a rendszer. 
Mi nem vagyunk nézeteinkkel, törekvése­
inkkel ma népszerűek, de. mégis van egy 
kis tábor, ennek a kis tábornak van igaza, 
ez együtt marad, az elvet fontaitja és a 
jövő küzdelem lehetőségét biztosítja. Ebben 
az irányban tartsatok ki velem, az elvek 
hangoztatásával mégis némi sikert érhetünk 
el, ha kevesen is vagyunk és talán, ha vál­
toznak a viszonyok, jöhetnek más emberek, 
a kik a mi elveinknek, az. egységes nemzeti 
állam kiépítésének lesznek munkásai.

Az ügyek mai vezetése mellett erre kilá­
tás nincs. Az utolsó idők eseményei: a hor- 
vát kérdés miként való elintézése, a legkö­
zelebbről már megindított kedvezmények meg­
adása a nemzetiségeknek, homlokegyenest 
ellenkeznek a czéllal és irányzatunkkal. Nem 
a remény hangján szólok, sőt ellenkezőleg, a 
reménytelenség hangján. A lemondás vesz 
kőiül mindenütt és minden kérdésben, az 
elvek ma már játéktárgyak, a melyek dobat-' 
nak jobbra-balra, úgy, a hogy azt az érdekek 
kívánják. Ilyen a helyzet. Ezen változtat­
nunk nem lehet. De ha ezt látjuk, már az 
is elég ami, hogy meglássuk a veszedelmet 
is és azt meglátva, kitartsunk elveink mellett.

Politikai hírek.
Sokféle jel mutat arra, hogy az újév nagy 

és fontos változásokat fog felmutatni a po­
litikai életben. Az utóbbi idők eseményei

arra vallanak, hogy mire az. ezerkilenczszáz- 
uyolezadik esztendő befejeződik, m Is ország- 
gyűlés és talán más kormánya is lesz az 
országnak,

*

Jól értesült helyi ől kapjuk a liirt, hogy 
a kormány egész komolyan foglalkozik most 
a katonai kérdésekkel. Az utolsó miniszter­
tanácson, melyen a delegáczió hadügyi albi­
zottságának előadója, Okulicsányi László is 
rósztvett, szóba került a kérdés, nem kísérel­
hetné e meg már most a kormánya katonai 
differencziók végleges megoldását. A kormány 
egy része s a függetlenségi párt egy na­
gyobb csoportja minden áron erre törekszik 
s minden czáfolgatás daczára is ennek a kö­
rülménynek része van abban, hogy az 
ujouczjavastatok benyújtása a törvényes időn 
túl késett, sőt e pillanatban sem végleg el­
döntött kérdés, vájjon az ujonczlétszáin a 
régi maradjon-e, vagy pedig már most meg­
kérjék a lótszámfölemelést ?

Az bizonyos, hogy a közös hadügyminisz­
ter ehhez föltétlenül ragaszkodik. Bécsi 
körök szerint ebben nem is annyira a ki­
rály, hanem a trónörökös támogatja. A ma­
gyar kormány számol azzal, hogy e kíván­
ságok teljesítése elől nem térhet ki s a mó­
dozatok felett tanácskozik, melyeket a ka­
tonai kérdések nemzeti megoldásának tün­
tethet fel.

Egyelőre ezekből a tanácskozásokból 
annyi szivárgott ki, hogy a zászló- és c/.imer- 
kérdés dolgában meg vau a megoldás. Ezt pe­
dig úgy tervezik, hogy a zászlót és a czi- 
mert egyszerűen elhagyják, amit taktikai 
okokkal magyaráznak meg. Eddig a zászló 
őrizetére legalább egy századot minden ez­
red kénytelen hátrahagyni. Ha ez a meddő 
erőpocséklás megszűnik, már maga fölér 
egy kis létszámemeléssel. Emellett pedig 
önmagától megszűnik a zászló- és czimer- 
kerdés.

Az is bizonyosra vehető, hogy a ve­
zényleti nyelvről szó sem lehet. A legna­
gyobb kouczesszió az ezreduyelvre vonatkozó 
Bánffy-fele terv megvalósítása lesz.

Természetes, hogy ezek fejében Becs­
ben követelik a létszámemelést, Sőt ott azt 
hangoztatják, hogy a létszámemelésnek 
akkor is meg kell lenni, ha a katonai en­
gedmények kérdésében a már most folyó ta­
nácskozások nem vezetnek eredményre. A 
közös hadseregnek már ismertetett költség- 
vetésből is létszámemelésre következtetnek. 
Ott már megcsinálták a létszámemeléssel 
járó uj szervezkedést. Egyelőre elvesznek 
legénységet a gyalogságtól a tüzérség szá­
mára, hogy majd a hiányt ujouczemeléssel 
pótolják.

*

Ha a létszámemelés — előreláthatólag 
csakis katonai engedmények utján — meg­
lesz, a koalicziós kormány elé odafönn már 
csak egy feladatot szabnak. Ez az általános
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választójog nv*galkotása. Úgy hiresztelik, a 
kabinéiban es a politikai kőtökbe» vaunak 
e reformnak ellenségei, de Audyássy Gyula 
gróf belüg)miniszter el van lökéivé arra, 
hogy tavaszszal ukvetetlenül beterjeszti a Ház­
nak a maga javaslatát, melyet úgy fog szor­
galmazni, hogy abból okvetlenül még az 
idén törvény legyen. A -belügyminiszter 
azonban gondoskodni fog arról is, hogy a 
reform kellőképpen megvédje a magyar érde­
keket,. Ezt állítólag úgy éri el, hogy mind­
azoknak, akik magyarul írni és olvasni tud­
nak, kettős szavazati jogot ad, ami által két­
harmad többséget adna a magyarságnak. 
Egyszóval nem kell attól felni, hogy az 
általános választói jog behozatala esetén a 
magyarság ellenségei árthatnának az or­
szágnak

Minthogy az általános választói jog elin­
tézésével az átmeneti piogramin teljesen el­
méről, a paktum szel int pedig az uj válasz­
tási törvény megalkotása után a kormány 
lemond, a parlament pedig az uj nepparla- 
mentnek ad helyet, az uj esztendő őszen 
Választás lesz. Választás tesz talán meg e óbb 
is, ha a katonai kérdések es a létszámeme­
lés ügye újra felkeltené a régi ellenteteket. 
De ha ez nem is történik meg, a választó- 
reform után okvetlenül bekövetkezik a ház- 
feloszlatás

Egyszóval ugyancsak mozgalmas lesz az 
uj esztendő.

*

Nagvfontosságu törvényjavaslatok kerül­
nek mielőbb a képviselőház asztalára. Ilyen 
az ipái törvény, mely közel ezer szakaszból áll. 
Ilyen a tisztességtelen versenyről, tengeri 
hajózás fejlesztéséről, házalásról és zálog­
ügyről szóló javaslatok.

Városunk jövője.
Amidőn elvégeztük kis családi körünk 

múltjáról es jövőjéről való elmélkedésünket 
és a nagyon is összezsugorodott örömeink­
ről való beszámolási, — első sorban váro­
sunkra, ami széleskörű u agy családunkra 
is reá vezetnek gondolataink. Hiszen ez a 
mi szülőföldünk s ha be végeztük földi éle­
tünket, itt térünk igazán csendes nyuga­
lomra. Természetes tehát, hogy ennek a 
mi városunknak sorsa közel érinti érzel­
meinket, es annak szebb jövője mindnyá­
junknak forró óhajtását képezi.

Las-au bár, de tagadhatianul fejlődik vá­
rosunk, ha Csak azt nézzük, hogy meglehe­
tős görbe vonalokon miképpen emelkednek 
az uj házak. Szépnek, csinosnak bizony se 
nem szép, se nem csinos ez a város. Vár­
megyénkben vau elég város és község, 
amely sokkal rendszeresebben épül és fej­
lődik. De hát szűk, kanyargós patakvölgy- 
beu, halmos helyen bizony nehéz megrepa- 
rálui az utczák régi vonalait, az uj utczak 
kiképezésére, sugáréira stb, pedig van elég 
terv, de a kivitelre kevés a lehetőség. Fő­
dolog, hogy sikerüljön valahára a vasúthoz 
tervezett uj útvonal, de kiváló figyelembe 
ajánljuk, * mostani baromvásártéruek más­
hová helyezését és ennek a szépeit fekvő, 
egészséges helynek házhelyekre való fel­
osztását addig, amig túlságos drágába nem 
kerül az uj vásártér szerzése. Az az ellen­
vetés, hogy itt nincs viz : nem olyan nagy 
baj. Hát a Tóvis-utczábuu, a sétatéren stb. 
van-e ? Nincs és mégis épülnek a csinos 
házak, És végül is egyszer csak meglesz a 
vízvezeték is, mely elsőrendű szil séglete

képez. Csak legyen cl 'g viz ! Mert most a 
legtöbb ember vagy yosz vizet, vagy drága 
ásványvizet iszik. E mellett a nagyon fon 
tos szükséglet mellett a villany világítás iga­
zán luxus, mindenesetre drága fényűzés 
lesz.

Legnagyobb bajt azonban városunkban a 
társadalmi és közéletet megrontó, elsava- 
uyitó politizálás képezi. Akarva nem akarva 
bele van vive ez a szenvedély a kollégi­
umba, az iskolákba, a városházára, kaszinóba, 
és dühöng a vármegyénél. Vaunak egyesü­
letek, melyek egyszerű -u csak a papíron 
exisztálnak, mert a régi tagok tueghasou- 
loitak és kerülik egymást a politika miatt. 
De hát mit tegyenek a tisztviselők, ha ne­
kik ehhez kell alkalmazkodni, mert hat 
különben a pártvezérek s az ezek felett álló 
lő tő kői Hiányzó szemének pill tut tsa észre­
veszi a lain bírságol s a hűtlenséget, s ak­
kor jaj nekik. Ámde ég vannak elegen, 
kiknek az ilyen erőszakos gyámkodás és 
fülöu fogva vezetés kellemetlen érzést kelt. 
öntudatukban. És vannak számosán, akik 
éppen nem barátja! az ilyen politikának, 
mely erőszakos és türelmetlen. Nos hát az 
ilyenek nem femek össze az uj pruskvibáló 
rendszer vezetőivel es híveivel és így vége 
lett a régebben bizony kedves, eleven, joizü 
társadalmi életnek. Ez a legnagyobb baj és 
e miatt aztán vontatottan halad sok minden.

Lehet-e remélni, hogy ezen a téren is job­
bat hoz a jövő ? L-het, mihelyt az uj rendszer 
hívei — jóllaknak. Bocsánat a kifejezésért, de 
számos körülmény arra mutat, hogy itt D, 
mint másutt, az uj ara embereinek ez a fő 
gondja azután, miután kidühöugtek magu­
kat. szép, sőt legszebb és legszentebb el­
veik hangoztatásával. Ez alul az epideini- 
kus természetű baj Aliul városunk sem lehet 
kivétel, tehát aki csak teheti : tűrje béké­
vel, szerényei), mosolyogva, s várja meg, 
amíg a tigrisekből kövér macskák válnak. 
Akkor lehet velük piezusdit játszani.

Szerencsére azonban vau még derék polgár­
mesterünk, aki — jóravalő társaival együtt — 
mégis csak azt tartja ló feladatának minden 
körülmény között, hogy szivvel-lelekkel jó 
szolgálatot tegyen városunknak. ^Segítse is 
őket az Isten !

Telefon.
A helybeli pústafőnökség a következő 

tudósítást teszi közzé a helyi telefon-hálózat 
használatáról:

„A kereskedelmügyi miniszter urnák 
87228/07 sz. alatt k dt rendelete falapján a 
nagyeuyedi távbeszélő hálózat azon előfize­
tői, kik a törvényhatósági előfizetőkul már 
korábban léptek be, törvényhatósági di­
jat fizetnek továbbra is mindaddig, a inig 
aláirt uyilatkozatbeli kötelezettségük lejár : 
vagyis ezen ideig a 144 kor. előfizetési 
díjért beszélhetnek az egész vármegye te­
rületére, tehát Gyulafehérvárra is. Úgy ezen 
előfizetők, a kiknek törvényhatósági előfize­
tői nyilatkozatbeli kötelezettségűit lejár, 
ezen kötelezettségük lejárta után ép- 
ugy, mint azok, a kik a nagyeuyedi 
hálózatnak városivá történt átminősítése 
után léptek be, vagy fognak belépni, ha a 
vármegye területén bekapcsolt összes elő­
fizetőkkel, — beleértve a gyulafehérváriakat 
is — akarunk beszélui, a környékbeli dija­
kat, évenként 240 korona előfizetési dijat 
kötelesek fizetni.

Azon előfizetők azonban, kik csak a nagy- 
enyedi városi hálózat keretében akarnak

2 -■ % '* '*•«,

beszélni, a rendes városi előfizetési dijat, 
120 koronát fogjak fizetni. Nagyenyeden 
túlmenő beszélget 'sekért p-dig a törvény­
hatósági viszonylatban a 24 kor. kapcsolási 
dijat, a gyulafehérvári viszonylatban beszél­
getésenként 1 kor. beszélgetési dijat köte­
lsek fizetni.

A városi előfizető állomás azonban a tör­
vény hatósági és a gyulafehérvári viszony- 
iái bau külön is használható, tehát, azon vá­
rosi előfizető, ki csak Gyulaiéból várra! akar 
beszélni, a törvényhatósági viszonylatra elő­
irt 24 koronát, nem köteles fizetni.

Azon 144 kor. előfizetési dijat fizetők pe­
dig, a kik a gyulafehérvári városi távbeszélő 
hálózathoz csatlakozó előfizetőkkel való díj­
mentes beszélgetést 240 kor. díj előfizetési 
mellett óhajtják igény be venni a/a k részé­
iül két la mi élőt emezese melleit 1 kniunás 
pénzügyi bélyeggel ellátott írásbeli nyilat­
kozat adandó be a póstahivatal főnökének.“ 

K ézséggel közöljük a póstafönök úrnak 
ezen fontos közügyre vonatkozó tudósítását, 
de szives figyt Iméhe ajánljuk ez alkalom­
mal városi 1 ö öuségünk részéről mind gyak­
rabban ln! h I ó azon kívánságot, hogy a 
folyó t v kezdi tetői az úgynevezett C. szol­
gálat legyen a helyi postán bevezetve. A 
városi telefonhálózat szép fejlődésének szük- 
ségképes következménye, hogy a szolgálat 
ne csak esti ti óráig, hanem esti 9 óráig 
tartson.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre ... 12 korona.
Fél évre .... ti „ 
Negyedévre ... 3 „

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Újévi üdvözlések. A vármegye tiszl- 

viselöikara dr. Lengyel György vezetése 
alatt üdvözölte br. Bánffy K Lziniir ali-p int, 
ki meleg szavakban mondott köszönetét és 
kérte a tisztviselőknek az ő hazafias inteu- 
czióibau való támogatását. Dr. V a r r ó 
László polgármesternél a tanács és képvi­
selet Sándor Jenő első tanácsos vezetése 
alatt tisztelgett. A kollégium elöljárósága 
Gáspár János és br. Bánffy Káziinir 
godnokokat üdvözölte.

— Püspökválasztó gyűlés. Az erdélyi 
ref. Egyházkerület igazgató lanae-ni a dr. 
Bartók György halálával megüresedett 
püspöki szék betöltésére f. év február hó 
18-dikát tűzte ki. E'.eu napon rendkívüli 
kerületi közgyűlés fog Kolozsvárott tartatni. 
Eddig egyedüli jelölt Kenessey Béla fő­
jegyző, a ki mellett valószínűleg egyhangú­
lag fog megnyilvánulni a kerület bizalma. 
Nagy műveltsége, szónoki művészete, az egy­
házi ügyekben való sok tapasztalata, kiváló 
papi jelleme és egész rokonszenves egyéni­
sége általános tiszteletet szereztek számira.

— Eljegyzés. Schreiber Ottó nagy­
szombati főgimnázium! tanárSzilvester-estéjén 
eljegyezte Bokauits György verespataki ke­
reskedő kedves leányát, Mariskát.

— Január 8 Városunk lakósstgáui k 
több évtizedes kegyeletes gyakorlatára és a 
városi képviselőtestület idevonatkozó hatá­
rozatára való hiyatkozással, tudomására h o
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zom városunk közönségének, hogy a gyászos 
nap: 1849. jattnál hé 8-ánuk emlékére f. 
évi j muar hé 8-án reggel 9 órakor 
református templomunkban emlék-imádságot 
tartok, melyre a vármegyei, városi, állami 
hivataluk»', iskolákat, testük leket ts váro­
sunk ki)/önsége.t egyházi elöljáróságunk ne­
vébe!; ezennel meghivom. J a n e s ó Sándor 
ref. lelkész.

— Vadászok gyűlése. A „Hubertus 
vadásztársulat és vadvédegylet“ folyó évi 
rendes közgyűlését. 1908. évi január hó 11- 
éu di Intőn ö órakor az. uj városhaza tanács­
termében La i tja meg melyre a társulati tag ura­
kat. tisztelettel meghívjuk. Nagyenyed, 1908. 
január hó 3-án Toronyi, elnök. Címe r, 
titkár. Tárgy sorozat. 1. Elnöki megnyitó 
2. Titkári jelentés. 3. Számvevő bizottság 
jelentése 4. 1908. évi költségvetés előterjesz­
tése. 5. Tagsági díj megállapítása. 6. Revier 
felügyeletre vonatkozó határozat. 7. Vadász­
bérletre vonatkozó hérszeizódések megújí­
tása. 8. Vadtenyésztésre vonatkozó bejelen­
tés. 9. Kérések. 10. Indítványok, melyek a 
gyűlés előtt 24 órával a titkárnál beuyuj- 
ta tulok.

— Szerkesztöváltozáa. A „Gyulafehér­
vári Hírlap“ szerkesztését e hó 1-én Mika 
Ottokár vette át.

— Az ipari munkának vasárnapi 
szüneteléséről szóló 1891 évi XIII. I. ez. 3. 
§ ában foglalt felhatalmazás alapján a ke­
reskedelmi miniszter megengedte, hogy 124 
város és község, ezek között vármegyénk­
ben AI vine/, Halázsfalva, Gyulafehérvár, Ma­
ros újvár, Nagyenyed és Zalatua vas­
úti állomásukon a kirakott áruknak a pálya­
udvarokról való el fuvarozása, illetve az él- 
fuvarozással járó munkálatok további elha­
tározásáig vasárnapokon is az eg asz n i- 
pon át minden korlátozás nélkül Végezhetők 
legyenek.

— Egy közös konyha csődje Az
első közös konyha, melyet annak idején 
Temesváron állítottak fel, csődbe jutott és 
felszámol. Egy adag ételért a tagok 70 
koronát fizettek; de ezzel az összeggel a 
közös intézmény nem tudott prosperálni. Az 
ititézőség erre fel akarta emelni az ételek 
árát, a tagok közgyűlése azonban ezt az 
indítványt leszavazta. A deficzit ilyenformán 
természetesen notion nőtt, végül egészen 
5000 koronáig szaporodott, amire egy rend­
kívüli közgyűlésen kimondották a felszá­
molást.

— Osztrák szemtelenség Ez ugyan 
nem újság, de meglep egy újabb adata fel­
tűnő vakmerőségével. Müller és Hageman 
ezég neve alatt árjegyzéket küldtek szél 
hazánk német ajkú lakosai közt, melyben 
száznégy pont vau az árjegyzék! adatok közé 
elrejtve s ezekben megannyi hitvány inszul- 
lus a magyar nép ellen. S e mellett ajánlja 
az osztrák klerikális lapokat, főképpen pe­
dig Luegerét. Reméljük, hogy aki kapja 
undorral fogja visszautasítani.

— Szülői gondatlanság. Margineán 
Pál m.-sülyei lakos neje, a inig maga a mar­
hákat Hatni ment, rázárta a ház ajtaját ágy­
ban fekvő három hónapos kis gyermekére. 
Egy disznó is volt a bezárt házban, mely 
az alacsony ágyra felmászott s mire az anya 
visszajött a gyermeket szétmarczaugolta.

— Köszönet nyilvánítás. A Nugyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete számára újabban a követ­
kező szives adományok érkeztek: kenyér- 
osztás költségeire Zeyk Dániel 50 kor., gróf 
Kemény Gézánó 20 kor., báró Kemény Gj u.

y «zö. ll 9*

Ióné 20 kor,, báró Kemény Anna 20 kor, 
Papp JauoM'é 10 kor., újévi üdvözlet megvál­
tása Cziuiélt Hollós l'tvá nné 3 kor. Ez ősz- 
szegeknek kézhez vételét köszönettel igazo­
lom. Z I y z o n János pén/téio-i,

— A tüdövász pusztítása Erdély­
ben. A belt'zyminiszter jelentése szerint 
1905 ben Magyarországban lilldves/ben el­
halt 70 545 egyén. Ebből Alsó I', bérben 37, 
B Naszódban 13, Brassóban 23, Csikban 29, 
bogarasban 18, Háromszékben 32, Hányad­
ban 42, K.-KükUlfőben 18, Kolosban 45, 
Kolozsvárott 8, Maros-Tordálmi 51, Maros- 
\ ásáthelyti 4 N -Küküllőben 32, Szélűmben 
32, S/.-Dobokában 45, T. Aranyosban 28, 
Udvarhelyit 26 ö-szesen 483.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Etnulsió azonnal 
használandó. A SCOTT-féle EinulHo ezészsé 
get és erőt kölcsönöz az egész, szervez, tneh. A

SCO T T féle Emuisió
specifikus megbízható sz.ei'mindennemű tüdöbaj 

ellen és nemcsak biztos szer, hanem a 
legolcsóbb is. Nagyfoka gyógyító- és táp­
ereje annak tulajdoni;huó, hogy elállí­
tásához a legfinomabb, legtisztább ói leg­
hatásosabb anyagokat, melyek egyáltalán 
beszerezhetik, veszik, továbbá azon ‘ u I aj - 
donságának, hogy az eredeti felülmúlha­
tatlan SCOTT-féle előállítási mid foly.áu 
n“masak Ízletes, ban mi rendkívül köny- 
nyen emésztható is.

a Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje- ,
gyét — a halászt K H pll 11() tllUUieil g V<>^ VSZel*tál'I>M 1), 
— kérjük ügye-
lembe venni. 888888888888888888888888

— Az Első Alföldi Cognacgyár n*sz- 
vénytársaság és szes/.tiuomitógyáv Kecske­
méten, budapesti központi irodaj inak V. 
Mérleg uiC'.a 11 szám Imii üzleti jelentése. 

Mai zai tatárak Budapesten:

Finomított szesz adózva
Nagyban.
168.-.

Kicsinyben. 
173.— .

Finomított szesz adózatlan 69.— 74.- .
É'esztőszesz adózva —. —
Élesztőszesz adózatlan —. —. —.—.
Nyers szesz adózva 166.— . 1G0.—
Nyers szesz adózatlan 67 — 70 -
Denaturált szesz ingyen hor­

dóval és fuvarmegtérif éssel 58 — 60 —
— Ami jól ízlik, az a szervez,ötnek 

rendesen hasznosabb mint a visszatetsző

8 oldal.

dolgok, különösen a gyógyszerek. A „Seott- 
féle Emuisió“ feltétlenül jó iz.U, könnyen 
emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, 
melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. 
Kapható a gyógyszertárakb ui.

— Egger Pasztillái gyorsan és bizto­
san hatnak köhögésnél, rekedtségnél és 
el oy ál k ásod ásnál, felülmúlhatláttok a torok 
és légzést szervek működési zavarainál, a 
gyomrot nem rontják, és kitűnő ízűek. Kap­
hatók minden gyógyszertában és drogériá­
ban. Doboza 1 és 2 korona. (Próbadoboz 50 
fill.j^Főraktár Nádor gyógyszertár, 11 pest, VI., 
Váczi körút 17.

Felelős szerkesztő;

Or. MÜLLER JENŐ.

___ KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóiu 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

A „Nagyenyedi Fogyasztási 
és Ért, Szövetkezet“ 1908. évi 
január 1-től az üzleti met iránt érdek­
lődő könyve őt keres. Nyugdíjasok 
előnyben részesülnek. A pályázók rész­
letes Írásbeli feltételei itt nyújtsák be 
az igazgatóságnál. 243 3-3

Pályázat.
A Rethleu-kollegium jogtanácsosi és 

ügyvédi állása lemondás folytán megüt ült
A kollégium meltóságos Elöljárósága meg­

bízásából ez állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felkérem a pályázni óhajtókat, hogy ez­
iránt' folyamodványaikat a mélt. El ólját óság­
hoz czimzetten, aloürtottlioz adják be f. év 
január 8. este 6 óráig.

Az állással járó teendők, illetmények es 
szerződési feltételek a jogügyi és jószág- 
igazgatóság! irodán, a hivatalos idő alatt 
bármikor megtekinthetők.

Nagyenyed, 1908 január 3
Bartha Zsigmond,

2 1—1 inspektor-professzor.
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Nyitva áll 

hétköznap 

d e. 9—12-lg, 

d. u. 3—4-ig-

• • • •
o-e •e®

ll [Isiim Talffilpfflr f -t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
mniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiimiiiiiMiiiiiiiiiiiiniiiiiMiiiiiiiiiiinnuiiimiiiiiiiiiiiiiiMimii

kölosönt ad betáblázásra, megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jihitelü pénzintézetek 
részvényeire.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket k/ves 
őrzési díj melle,,t

és elad értékpapírokat.

Letétbe
IdBgOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltéira! M összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
TdlIURdl Jók mellett számitól le.

bBtét8t 6% kam,Hab mellett fogad el.

• ••

e

ni
• e•c

Üzletfeléik 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
i*ws im-

Réthy,«?«, cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és halározoltan FÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 dctcz 60 fillér.
Csak RÉTHY-fe^ét fogadjmk el!

:ec mo

••••••••
• •

wT<í •

W

FISCHER és TÁRS AI.: * \
••eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee* • , •|l#z!

faiskolák és szőlőoltvány telepek * $

S^V. nemcsak kifogástalan

facsemetéket
§§£) hanem a legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. 3916_104

Áijegyzék kívánatra bérmentve.
Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

S> ©) (®M@ g>] ipj1PJ1PJ1PJ1PJ1PJ tPJ lÜDJ Bsa [PJ LP! [©>] KPi lSj KDj [|pj [©>] [©)] Kai íct lai i»i im rsal m
Köhögés, rekedtsége és elnyálkásodás 

ellen gyors ás biztos, hatásúak

BS Jó

étvágyat
kap, ha a

K AISER FÉLE

Fodormenta-Kamarellát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.

Kvlliülözlieielieii emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomot fájás sil>. esetén.

Frissítő i's elosztó hatású.

Doboza 20 és 40 fillér.

mellpas atillái,

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

223 3-10

RHEUMA
ÉS VÉRTISZT1TÁS.

az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz QO fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszert ára lm n. 
Novák István Arany csillag gyógyszertárában

Egger mellpaszlillafa
csakhimar meggyógyTtott

189 15—26

ZZ
150 21—52

ZZ

c
m**

^eeeeeeeeee- vasat-utc» 4.

'1 I s z t i t s d a v ért! Egy vértisztitó- 
kuia úgy az eges/.seges, mint a beteg em­
bernek teltál lenül S/tlkséges I Egy kitűnő, 
a széles világban kü/ismen vérlisztitüszvr 
Gtuniltnaun 1‘. gyógyszerész (Berlin SW., 
i í ted I ii bst lasse 2U7 ) anti reu ma I ik uh v e r • 
t i s z I i t » • I e a j a. Mint haziszer ajánlatos
1 " 111 lett s a v a k, k i (i t é S i k, bor
v I s z k e t e g, r e u ni a, h o I y n g és vés e-
h ■* ,i u k. v e ríni o il a s stb. eseten, és
e/éit nem szaluul egy családban sem hiá­
nyoznia. A tea beszerezhető Grundmunu P. 
gyógy sz. Berlin SW, Erit drichlsrasse 270. 
Próbát és képes brosúrát ingyen
k_ü_h!. Eredeti csomag I, 2 és 4 korona.
Magyarországba vámmentes. 236 3—6

Gőzfürdő.
Fürdőidő : 

Férfiaknak; szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap reggel (j órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti ü óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . , 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE
^ ■ ZZ g a ff

D
 1111,1 B B mniimiiiiiimiMiniim rnmm - -— — —— -

ÉS HQ (MEDENCZE) FÍIRDQJ
inni B K ...........................ni I 1 § fc# V

1 „e*®®•••••••••••« Tasüt-nteu 4.

Kö (medencze) fürdőKádfürdő.

Fürdőidő:
Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az 1 1 j 2 1 3 1 4 5 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2 —
Tanulóknak 1.— k K. K.
Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek ä 60 f. *)
*) Ezen díjért a szülőn kívül még 

három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

FürdőidÖ:
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától esteG óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel G órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órátúbdelutáu 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

b!rPndpJSikéTyelTCS berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenezók; fényes $
norceUánÍírtíívS1 T^T’ ftyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett • 
A fürdő a vdrn vk ‘ meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. *

dő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető. •

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drt jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor. i
- - .MM#«MB _ ________________ _____

Nyomatott , K6ay,n,0md. 6= Paplrírugytr Iiéaz.éon»r6öie k8n,,„,űmjlil|m^N7g,áDy«diár


